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Αρ.Πρωτ. ΤΚΕ/Φ1/14415 

 

ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 

2. Βουλευτή κ. Γιώργο Μουλκιώτη 

3. Βουλευτή κα Ευαγγελία Λιακούλη  

4. Υπουργείο  Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 2823/28-5-2021 Αναφοράς, που κατέθεσαν στη 

Βουλή οι Βουλευτής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΙΝΑΛ κ.κ. Βασίλης 

Κεγκέρογλου, Γιώργος Μουλκιώτης και Ευαγγελία Λιακούλη με θέμα: «Συντονισμένη 

επίθεση στα ΚΔΑΠ των Δήμων από την Κυβέρνηση», σχετικά με επιστολή 

διαμαρτυρίας του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών (ΠΑΣΕΚΔΑΠ), και σε ομοίου περιεχομένου απάντηση της υπ’ 

αριθμ. 884/18-6-2021 Επίκαιρης Ερώτησης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 

γνωρίζουμε ότι τα θέματα λειτουργίας και κατ΄ επέκταση του τρόπου στελέχωσης των 

Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) και ΚΔΠΑ ΑμεΑ, ως υπηρεσίες των 

Δήμων, δεν εμπίπτουν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας.   

 Η δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» στοχεύει στη 

διατήρηση της απασχόλησης εργαζόμενων και επαπειλούμενων με ανεργία γυναικών, 

στην πρόσβαση στην απασχόληση άνεργων γυναικών καθώς και στην εν γένει βελτίωση 

του επιπέδου διαβίωσης των οικογενειών των ωφελουμένων. 

 Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 η δράση χρηματοδοτείται μέσω του 

Τομεακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση και των 13 Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων.  

 Για το τρέχον έτος, η δράση με τίτλο «Εναρμόνιση Οικογενειακής και 

Επαγγελματικής Ζωής 2020-2021» έχει ενταχθεί με ενάριθμο 2020ΣΕ35510000 στη 



ΣΑΕ3551 του Υπουργείου Εσωτερικών με προϋπολογισμό ύψους 164.980.227,33€ και 

αποτελεί μέρος του συνολικού προϋπολογισμού του προγράμματος. 

 Επίσης, με την α.π. 76686/11.11.2020 (ΑΔΑ:ΩΥΧΟ46ΜΤΛ6-5ΨΕ) Απόφαση, το 

Υπουργείο επιχορήγησε Δήμους της Χώρας από το Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ με το 

ποσό των 15.076.880,00€ για την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών από τις δομές των 

Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) αρμοδιότητάς τους. 

 Αναφορικά δε με το αίτημα περί επαναλειτουργίας των δημοτικών ΚΔΑΠ, το 

ενδεχόμενο άρσης της αναστολής λειτουργίας τους θα εξεταστεί προσεχώς και η 

απόφαση για τυχόν επανέναρξη λειτουργίας τους θα ληφθεί κατόπιν σχετικών 

εισηγήσεων της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας. 

 Περαιτέρω, σχετικά με τη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των  

εργαζομένων στα Κέντρα αυτά και ειδικότερα σε απάντηση του δεύτερου σχετικού 

ερωτήματος, κατά το μέτρο που εμπίπτει στο πεδίο των αρμοδιοτήτων μας, σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

 Σύμφωνα με τις διατάξεις της  παρ. 8 του άρθρου 103 του Συντάγματος: «8. 

Νόμος ορίζει τους όρους και τη χρονική διάρκεια των σχέσεων εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου στο Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται κάθε 

φορά, για την κάλυψη είτε οργανικών θέσεων και πέραν των προβλεπομένων στο 

πρώτο εδάφιο της παραγράφου 3 είτε πρόσκαιρων είτε απρόβλεπτων και επειγουσών 

αναγκών κατά το δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 2. Νόμος ορίζει επίσης τα καθήκοντα 

που μπορεί να ασκεί το προσωπικό του προηγούμενου εδαφίου. Απαγορεύεται η από το 

νόμο μονιμοποίηση προσωπικού που υπάγεται στο πρώτο εδάφιο ή η μετατροπή των 

συμβάσεών του σε αορίστου χρόνου.  Oι απαγορεύσεις της παραγράφου αυτής ισχύουν 

και ως προς τους απασχολουμένους με σύμβαση έργου.» 

 Βάσει των ανωτέρω απαγορεύεται η μετατροπή συμβάσεων ορισμένου σε 

αορίστου χρόνου, ενώ με τις διατάξεις του Π.Δ.164/2004 θεσπίστηκαν σχετικές 

ρυθμίσεις,  προκειμένου να αποτρέπεται η κατάχρηση σύναψης συμβάσεων ορισμένου 

χρόνου.  Συναφώς, αναφορικά με την εφαρμογή του Π.Δ.164/2004 εκδόθηκε από το 

Υπουργείο μας η υπ΄αριθ. ΔΙΠΙΔΔ/Β18/238/οικ.16084/20-7-2004 εγκύκλιος. 

 Τέλος και προκειμένου να αποτρέπεται η καταχρηστική ενδεχομένως σύναψη 

συμβάσεων ορισμένου χρόνου κατ’ επιταγή των συνταγματικών προβλέψεων αφενός 

και του ΠΔ 164/2004 αφετέρου, θα πρέπει να εξετάζεται από τους φορείς η σύσταση 

θέσεων τακτικού προσωπικού κατά την αξιολόγηση των οργανικών τους διατάξεων και 

εφόσον τούτο επιτρέπεται υπό τις δημοσιονομικές συνθήκες αλλά και από τη φύση του 
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Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 

 

παρεχόμενου έργου προς εξυπηρέτηση της αποστολής και του σκοπού της δημόσιας 

υπηρεσίας.  

             Κατά συνέπεια μόνη δυνατότητα που παρέχεται ώστε να αξιοποιηθεί η εμπειρία 

του εν λόγω προσωπικού είναι η συμμετοχή του σε διαδικασίες πρόσληψης τακτικού 

προσωπικού, εφόσον εκδοθεί σχετική προκήρυξη. 

 Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προς το οποίο επίσης απευθύνεται η παρούσα 

Ερώτηση. 

 
       Ο  Υπουργός 

 

   Μαυρουδής Βορίδης   

Eσωτερική Διανομή  

Γραφείο   Υπουργού 
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